

Referat af bestyrelsesmøde i Frederikssund Gymnasiums bestyrelse d. 15. maj 2018

Til stede:

Bestyrelsesmedlemmer: Torben Theilgaard, Joy Frimann Hansen, Marie-Louise Bjerg, Ole Find Jensen, Lisbeth Larsen, Peter Sandhoff, Kimmi Amanda Jensen, Morten Jensen.

Afgående bestyrelsesformand: John Gothjepsen

Afbud: *Silas Lerche Petersen (nuværende elevrepræsentant) og Mathilde Østergaard Bagge (kandidat til elevrådsrepræsentation fra næste skoleår)*

Øvrige: *Peter Bech Sørensen, Agnethe Dybro Pedersen,*

Samt - Juliet Jasmine J. Bouét (kandidat til elevrådsrepræsentation fra næste skoleår)

Dagsorden:

- 1) Godkendelse af dagsorden og underskrivning af referat
- 2) Bestyrelsesoverdragelse
 - a. Velkomst til nye medlemmer
 - b. Valg af ny formand og næstformand
 - c. Selvsupplering
 - d. Beslutning om bestyrelsesvederlag (Bilag 1, 2, 3)
 - Jf. vedtægtes §13 og "Bekendtgørelse om ændring af bekendtgørelse om særskilt vederlæggelse af bestyrelsesmedlemmer ved visse uddannelsesinstitutioner under Undervisningsministeriet"
- 3) Ændring af bilag til bestyrelsesvedtægter
 - a. Tilføjelse af HTX som uddannelse
- 4) Strategiproces
- 5) Idrætshal (Bilag 4,5)
- 6) Budgetrevision (Bilag 6,7,8)
 - a. Status
 - b. Personaletilpasning
 - c. Elevtal 2018
- 7) Nyt fra elevrådet
- 8) Evt.
- 9) Afsked med afgående formand John Gothjepsen

Ad 1)

Dagsorden blev godkendt og referatet fra sidst blev underskrevet.

Ad 2)

- a. Nye og gamle medlemmer præsenterede sig bordet rundt.

Marie-Louise Bjerg: Erhvervslivets repræsentant

Kimmi Amanda Jensen: Elevrepræsentant som måske ikke fortsætter efter sommer

Juliet Jasmine J. Bouét: Kandidat til ny elevrepræsentant

Lisbeth Larsen: lærerrepræsentant

Peter Sandhoff: do.

Morten Jensen: Kommunalbestyrelsens repræsentant

Joy Frimann Hansen: Grundskolernes repræsentant
Ole Find Jensen: Bestyrelsens selvsupplerende medlem
Torben Theilgaard: De videregående uddannelsers repræsentant

b.

Bestyrelsen konstituerede sig på følgende måde:

- Formand: Torben Theilgaard
- Næstformand: Marie-Louise Bjerg
- Se desuden pkt 2 a) ovenfor for øvrige medlemmers rolle.

c.

Ole Find fortsætter som det selvsupplerende medlem af bestyrelsen

d.

Vi fortsætter med at give de honorarer der er hjemlet i §13 fra vedtægterne om bestyrelsesvederlag (Bilag 1, 2, 3)

Ad 3)

Der blev underskrevet et bilag ang. den nye HTX-uddannelse vi nu udbyder fra august 2018 i samarbejde med Esnord, Hillerød.

Ad 4)

Peter Bech Sørensen fremlagde tanker om strategiprocesen, som ledelsen på FG samt Torben havde forberedt.

Følgende spørgsmål blev rejst:

Hvordan vi kan udfylde vores mission, vision og strategier inden for rammen af de givne bekendtgørelser og love?

Hvordan kan vi gøre FG til noget særligt?

Hvordan skal vi balancere imellem det individuelle og det fællesskabsorienterede?

Strategien skal også tilpasses de tre forhold: Mål – Tid – Ressourcer.

Hvad er den brændende platform? Nogle perspektiver er:

Politisk pres m. fokus på erhvervsuddannelserne

Demografisk pres lokalt – med en relativt lav gymnasiefrekvens

Uvis fremtid (ændrede rammer i lovgivningen, taxameterstyring mv.)

Hvilket uddannelsesperspektiv har vi?

Hvor er forandringsaspektet – og hvad er manøvrerummet?

Bestyrelsesopgaven: Økonomisk og strategisk ledelse med elevperspektiv – fokus på pædagogisk ledelse.

Hvor langt et tidsperspektiv har vi til processen? Følgende faser blev skitseret:

Analyse (nu) – Konkretisering (Efteråret 18) – Implementering (primus 19) – Forankring (løbende).

Kommentarer fra bestyrelsen:

- Vi skal udnytte at HTX giver endnu en mulighed i Frederikssund – at få eleverne den rigtige vej i uddannelsessystemet!

- Ja, det er en lang proces, men undervejs kan der sagtens være "afkast" fx ved at vise meget faglige opslag på FB – så signalerne passer til værdierne vi ønsker at fremme!
- Ja, det må være de elever der vælger andre gymnasier (men bor her), som skal i hus!
- Kan vi øge samarbejdet med Frederikssund Erhverv – gøre os særlige her?
- Vi skal bruge tid på analyse og investere kræfter i det, så der bliver ejerskab blandt elever og medarbejdere – ellers flytter arbejdet ikke nok
- Godt, at der i Frederikssund er en høj erhvervsskolefrekvens – så er truslen ikke der! Så får vi (hvis det lykkes) i højere grad de egnede/rigtige elever – en mere homogen gruppe, som vi lettere kan uddanne.
- Gymnasieeleverne skal i højere grad møde erhvervslivet, og virksomhederne i lokalområdet skal kende FG bedre.
- Vi skal huske fokus på kerneopgaven – undervisningen og det faglige – det er nødvendigt for at elever og lærere er med i strategiarbejdet.
- Fravær i gymnasiet er blevet sat på dagsordenen både af vores minister og internt her i huset. Måske kan det være en styrke for FG, hvis vi bruger nogle kræfter på at nedbringe fraværet (- den del, som man evt. kan gøre noget ved!)

Ad 5)

Nyt fra advokaten om halbyggeriet blev fremlagt. Vi så på skitser af hallen og drøftede de tilsendte bilag med vikårene for udbuddet.

Det blev diskuteret om vi skal være forpligtet på at tage et af de bud som kommer. Dette er nok uhensigtsmæssigt.

Vi skal overveje, at kunne forhandle videre med en entreprenør angående de driftsmæssige forhold, således at vi ikke køber noget relativt billigt som viser sig at være dyrt i drift. Det kunne fx være med i udbuddet, at materialerne er driftsmæssige rentable og bæredygtige, sådan at fx isolering, gode vinduer, tag mv bliver prioriteret.

Vi bør overveje helt at fjerne target-prisen, sådan at vi kan få bud både under og over de X mio, som har været nævnt.

Dansk Hal-entreprise, Horsens, har andre gode erfaringer med. De er med på forslagslisten.

Man kunne evt. spørge en lokal entreprenør såsom John Bang Nielsen også.

Der vil nok være fonde (primært familiefonde eller lokale fonde) som vi kan søge. Vi har jo et projekt som øger trivsel og sundhed blandt de unge!

Andre kommentarer:

Vi skal lægge fast, at ekstraudgifter ikke accepteres. Det skal være det fulde udbud der bydes ind på, sådan at der ikke står en "buffer"-post, som altid vil blive brugt.

Desuden skal det konkretiseres hvornår der falder bøder for forsinkelser, fx ugevis.

Ad 6)

a.

Status er at økonomien er stabil og har det godt. Vi har brugt lidt flere midler på lønninger end budgetteret på dette tidspunkt. Det skyldes bl.a. langtidssygdom og aftrædelsesordninger.

b.

Der er foretaget nogle personalemæssige tilpasninger, så det kommende elevgrundlags undervisning kan dækkes på tilfredsstillende vis. Dette inkluderer både aftaler om aftrædelse og nedsættelse af ansættelsesgrad for nogle kolleger, men også nye ansættelser inden for fagene matematik, kemi og biologi.

c.

Elevsituationen blev fremlagt. Vi kiggede på søgetallene, hvor alle i Nordsjælland i år mangler elever. Vi har pt til 4 STX-klasser og 2 HF-klasser – og vi ved, at hf-eleverne tilmelder sig sent. Dertil kommer 1 HTX-klasse. Alt i alt er elevgrundlaget som vi havde budgetteret med.

Ad 7)

Elvrådet holdt møde i går. De 2 nuværende formænd er i 3g, så de takkede af.

Mathilde Østergaard Bagge, 1c, og Kimmie A. Jensen, 1r, blev valgt som fungerende formænd indtil de nye elever kommer i hus, så der kan afholdes valg til formandsposten i august/september 2018.

Elevrådet ønsker at være mere synlige på FB men også på Instagram.

Der er også fokus på flere elevarrangementer og rekruttering. Især overgangen fra familiegupperne til stamklasserne i 1g var en udfordring i år, hvilket kan mærkes på fremmødet til de løbende møder.

Elevrådet vil derfor gerne fastlægge årets mødeaktivitet, så der bliver 5 årlige møde man kender. Fælles aktiviteter kunne være foredrag – fx om internetmobning, hævnporno mv., som er aktuelle emner.

Det skal være mere synligt hvad udvalgene under elevrådet laver og hvem der er med i dem. Det kunne være i kraft af en fællestime for nye elever i august, hvor alle underudvalg præsenterer sig.

Ad 8)

Ikke noget

Ad 9)

Bestyrelsen måtte sige farvel til John Gothjelpsen efter mange år som formand!

Peter Bech Sørensen takkede ham for den meget store og helhjertede indsats, som han har leveret i bestyrelsen for Frederikssund Gymnasium. John var med fra begyndelsen af selvejet, og han kvitterede med at fortælle om, hvordan samarbejdet var startet med daværende rektor Sussie Staun Pallesen, og hvorledes det i årene udviklede sig.

Vi skylder John stor tak for den sikre kurs gymnasiet har haft – også økonomisk - i de sidste 10 år.

Næste møde er tirsdag d. 4.9. kl. 15-17

Underskrifter ved næste møde:

Handwritten signatures in blue ink, including names like Mathilde Østergaard Bagge, Kimmie A. Jensen, and others.